

平安玉环

PING AN YU HUAN

一纸检察建议,违法排污被移送公安

玉环检察院监督环保局移送环境违法案件5起

Z 本报记者 周国新 通讯员 江侠

本报讯 为保障“美丽玉环”和“舌尖上的安全”,玉环检察院日前开展了环保和食品药品领域“两个专项”监督活动,并成立领导小组,由分管侦监工作的副检察长为组长,负责牵头协调。

2015年以来,专项小组已先后走访环保、食药监、工商、质监、农业、国土等行政执法机关和公安机关,了解破坏环境资源和危害食品药品安全的行政执法和立案侦查情况,并及时与相关部门建立台账按月查阅制度。

月查制度很快得以奏效。2015年11月17日,玉环检察院侦监科干警在查阅台账的过程中,发现玉环县环保局查获的一起违法行为涉嫌犯罪。

2014年6月,违法行为人饶某在未取得工商营业执照、未报环评、未采取任何污染防治措施的情况下,办起了模型加工坊,模型加工所用原料中含有铜、镍。饶某聘请吴某负责冲洗等工

序。吴某在冲洗产品过程中,将清洗电镀产品后产生的废水未经处理直接排放。玉环县环境监测站对该加工点排放的废水进行监测,结果显示,该加工点洗手槽边上地面废水、洗手槽南面围墙外地面废水中的铜含量均超出标准限值3倍以上。违法行为人饶某指使吴某违反国家规定排放有毒物质,已严重污染环境,两人的行为已涉嫌污染环境罪。

根据这一情况,玉环检察院向玉环县环保局发出《建议移送涉嫌犯罪案件函》,建议玉环县环保局将本案移送至公安机关依法审查。2015年12月30日,玉环县公安局向玉环检察院提请批准逮捕饶某、吴某。2016年1月6日,玉环检察院以污染环境罪对两人批准逮捕。

2015年至今,玉环检察院侦监科已监督玉环县环保局移送案件5起,涉案嫌疑人8人,均已被公安机关立案。

本栏目由玉环检察院协办



公园禁毒宣传

张磊 吴伊真 摄

昨天上午,舟山定海环南街道禁毒办工作人员在定海公园开展禁毒宣传活动,工作人员通过仿真品观摩、分发宣传资料等方式,让禁毒宣传深入民心。

平安动态

PING AN DONG TAI

法院搭平台 “钉子户”让道

Z 通讯员 鹿轩

本报讯 日前,温州鹿城法院积极配合鹿城区委、区政府推进重点工程建设,成功促成“钉子户”王某与拆迁部门签订拆迁补偿安置协议,加快了温州市重点工程——“城市中央绿轴上田片保障安居工程”拆迁进程。

王某作为被执行人在鹿城法院涉及多起执行案件,涉案标的高达6000余万元,拟拆迁房屋属被执行财产。法院向王某释

明,若拒不腾空房屋,法院可根据情节对其进行罚款、拘留乃至移送公安机关追究其刑事责任。在释明义务的同时,该院依法对拆迁补偿安置协议进行审查,以保障债务人的合法权益。

鹿城法院还积极搭建对话沟通平台,邀请拆迁部门相关负责人到法院与被执行人王某沟通协商,向其逐条讲解拆迁政策及规定,回答其提出的各种质疑。

经法院协调,“钉子户”王某同意给安居工程“让道”,并配合法院收集材料,待相关拆迁法律文书及手续齐备、拆迁权益面积等信息得到确认,法院即着手启动拆迁权益评估拍卖。

平安故事

PING AN GU SHI

不是情人节,他为何手捧一大束玫瑰花?

永嘉群众以浪漫方式抒发警民之情

Z 通讯员 陈笑

本报讯 “不好意思,我不能收你的花。”一位陌生群众突然递上来玫瑰花,正忙于手头工作的永嘉公安局出入境管理大队的工作人员有些不知所措。

“您别误会,我是看你们工作太辛苦了,这是我对你工作态度的感谢。”送花群众这么一说,工作人员都欢喜地接过玫瑰花,并连忙道谢。这是2月19日早上发生在永嘉县公安局出入境办事大厅里的暖心一幕。

春节前后是出入境办证的高峰期。2月19日早上,永嘉县公安局出入境办事大厅坐满了等候办证的群众,为了能让群众尽快办理业务,办事大厅全体人员都在快马加鞭地忙碌着。

10点半,一位手捧一大束玫瑰的张先生来到柜台前,向工作人员逐一递上手中玫瑰。一时间,花香飘满办事大厅,在得知了

张先生的用意后,工作人员都纷纷站起来接过花朵,这股暖流也让他们连日超负荷工作的疲倦消融得无影无踪。

据统计,今年以来,永嘉出入境日受理量最多达908件,创历史新高,是正常工作日受理量的近4倍。为最大限度地方便群众,永嘉县公安局通过全面预约来分流办证人群,这一举措也大大缩短了群众等候办证的时间。同时,实行延时服务,加班办理业务,让每一位群众都能如期办好证件。

赠花的张先生就是其中一位前来办理业务的群众。2月18日早上,张先生临时决定前来办理出入境证件,一到办事大厅,他发现前来办理业务的群众络绎不绝。他在等待的过程中注意到,办事大厅的工作人员并没有因为办证群众过多而怠慢,而是非常热情敬业。张先生排到号时,已近下午1点,此时虽然已过上午的下班时间,工作人员却还带着笑意替他办完手续,张先生备受感动。看办事大厅都是清一色的女工作人员,第二天一早,张先生便买来鲜花表示谢意和慰问。

赠人玫瑰,手留余香。警民深情也不外乎此。

平安点滴

PING AN
DIAN DI

小小检察室 获最美窗口

Z 通讯员 余红梅

本报讯 在2月23日召开的湖州市2015年度四大“最美”系列评选活动颁奖典礼上,吴兴区检察院杨家埠检察室被评为湖州市“最美窗口”,是全市检察系统唯一获此殊荣的单位。

杨家埠检察室位于湖州市经济技术开发区,是全省检察机关首家拥有完全独立办公场所的综合性窗口,集未成年人帮教、服务群众、督办办案为一体。该检察室成立以来,坚持围绕大局、贴近基层、服务群众的宗旨,致力于未成年人的法制教育、化解基层矛盾、执法监督等方面工作,取得良好成效。2014年杨家埠检察室被评为湖州市级示范检察室,2015年省人大常委会副主任毛光烈视察后也对检察室工作给予了高度评价。

陪审员助力 执行效果好

Z 通讯员 善筏

本报讯 嘉善某特种水产公司因欠债败诉,并被债权人向法院申请执行179万元。2月23日,嘉善法院在对其执行过程中,该院执行局充分利用人民陪审员老丁熟悉乡土人情的优势,邀请他一起实地查看被执行人公司资产情况并参与执行调查、协调工作。法官和人民陪审员共同努力,有效推动了该公司积极履行债务。

据了解,为深入推进“阳光执行”,针对涉及家庭、婚姻、邻里纠纷、损害赔偿等矛盾易激化的执行案件,嘉善法院建立了人民陪审员协助执行机制,积极发挥人民陪审员自身优势参与执行,有力推动执行工作深入发展。

法律进市场 解务工之忧

Z 通讯员 俞为鹏

本报讯 春节后,来自全国各地的求职人员纷纷来到台州路桥,高峰时,劳动力市场里多达1万余人。为提高外来务工人员的法律意识,2月23日上午,台州市路桥区普法办会同司法行政、公安、检察、法院、环保、社保等20多个部门和单位,在劳动力市场举办了法治宣传活动。现场多样的服务形式,激发了外来务工人员参与法律知识学习的热情。



突出五项举措 加强节后监管

Z 通讯员 黄海东

本报讯 为进一步整顿与规范节后市场秩序,春节过后,海盐县烟草专卖局根据“亮剑3号”行动方案总体要求,采取多项措施全力以赴确保节后市场稳定。

该局根据市场实际,确定有违法记录的零售户、重点零售户、大型商场超市、烟草职工近亲属经营的零售店为主要监管对象;以城关镇、乡镇为重点监管区域,并对重点监管对象强化检查力度。据悉,该局将在日常检查的基础上加强突击检查,不断形成监管威慑力;同时深入一线掌握节后卷烟市场动态,注重情报信息的排摸,确保市场监管有的放矢。